
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   30-11-2021   με   αριθμό   1604   Ερώτηση    των    Βουλευτών 
 κ.κ. Θ. ΦΩΤΙΟΥ, Μ. ΞΕΝΟΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΧΑΡΙΤΣΗ και Χ. ΣΠΙΡΤΖΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι η προστασία της ανηλικότητας αποτελεί προτεραιότητα για το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται 
σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής για τα έτη 2020-2024 και στο 
Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας για τα έτη 2021-2025. 
Παράλληλα, αναλαμβάνονται πρωτοβουλίες με στόχο την αυξημένη ευαισθητοποίηση του 
συνόλου του αστυνομικού προσωπικού κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του αναφορικά με 
την ειδική πληθυσμιακή ομάδα των ανήλικων συμπολιτών μας.  

Επισημαίνεται δε ότι, στις περιπτώσεις που αφορούν σε υποθέσεις ανηλίκων, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες, στο πλαίσιο των καθηκόντων τους 
(υπό τις εντολές των αρμόδιων εισαγγελικών Αρχών), με τη δέουσα ευαισθησία, διακριτικότητα 
και προσοχή, τηρουμένης πάντοτε της σχετικής εθνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, αλλά και της 
αρχής της μυστικότητας (άρθρο 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας) η οποία διέπει το σύνολο 
των διενεργούμενων στην προανακριτική έρευνα ενεργειών. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση συμβάν και 
σύμφωνα με τα προσφάτως ειρηθέντα κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της 
υπ’ αριθ. 253/13-12-2021 (ΜΔ’ Συνεδρίαση της 13-12-2021) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Κ. ΑΡΣΕΝΗ, σημειώνεται ότι το πλήρωμα της εποχούμενης περιπολίας του Αστυνομικού 
Τμήματος Κερατσινίου - Δραπετσώνας, κατά την εκτέλεση υπηρεσίας περιπολίας στην υπόψη 
περιοχή, ενημερώθηκε από το πλήρωμα ασθενοφόρου που βρισκόταν επί της Λεωφόρου 
Δημοκρατίας ότι είχε λάβει σήμα για ανακοπή δεκάχρονου παιδιού σε εγκαταστάσεις εργοστασίου 
επί της εν λόγω Λεωφόρου, χωρίς ωστόσο μέχρι εκείνη τη στιγμή να έχει καταστεί εφικτός ο 
εντοπισμός του. Ακολούθως, το περιπολικό οδήγησε το ασθενοφόρο στο σημείο, όπου ανευρέθη 
(στις 18:40΄) το θύμα εγκλωβισμένο σε γκαραζόπορτα χωρίς να έχει ζωτικές ενδείξεις.  

Εν συνεχεία, επισημαίνεται ότι ενημερώθηκε -άμεσα- το Κέντρο της Άμεσης Δράσης και 
ο Αστυνομικός Διευθυντής - Επόπτης της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πειραιώς, ο οποίος μετέβη στο 
σημείο και από πλευράς του ενημέρωσε τις συναρμόδιες Υπηρεσίες (Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Πειραιώς, Ιατροδικαστική  Υπηρεσία  Πειραιώς,  Διεύθυνση  Εγκληματολογικών  Ερευνών  και  το  
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Υπασπιστήριο της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πειραιά). Στο σημείο μετέβη, επίσης και ο αξιωματικός 
Υπηρεσίας του Τμήματος Ασφαλείας Κερατσινίου - Δραπετσώνας που επιλήφθηκε 
προανακρίσεως, στο πλαίσιο της οποίας κινήθηκαν όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες.  

Καθίσταται δε γνωστό ότι η σχηματισθείσα δικογραφία υποβλήθηκε αμελλητί στην 
αρμόδια Εισαγγελική Αρχή, από την οποία -κατόπιν σχετικής παραγγελίας- διατάχθηκε η 
διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης και στο πλαίσιο αυτό, με σκοπό τη σε βάθος διερεύνηση 
όλων των αιτιών που οδήγησαν στην απώλεια της ζωής ενός νέου παιδιού, απεστάλησαν 
Έγγραφα προς το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας, τη Διεύθυνση Ανάπτυξης της Περιφερειακής 
Ενότητας Πειραιώς και Νήσων, καθώς και τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων για παροχή στοιχείων σχετικά με την ασφαλή ή μη λειτουργία της 
ηλεκτρονικής συρόμενης πόρτας του εργοστασίου και την τυχόν παράβαση των όρων ως προς 
τη διαρκή επίβλεψη της λειτουργίας της. Εκ των ανωτέρω σαφώς προκύπτει ότι 
πραγματοποιούνται όλες οι αναγκαίες για τη διαλεύκανση της υπόθεσης ενέργειες, υπό την 
εποπτεία της Εισαγγελικής Αρχής.  

Τέλος, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει τα συγκεκριμένα στάδια της 
ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη 
διάρκεια και μη αυτών, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα 
Ποινικής Δικονομίας). 
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